
中班语言蒲公英去旅行教案反思(通用5
篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

中班语言蒲公英去旅行教案反思篇一

活动目标

1．了解种子的传播方式。

2．知道种子的来源。

活动准备

1．蒲公英草、苍耳树、大豆藤、椰子树、柑橘树的图片；蒲
公英、苍耳、大豆、椰子、柑橘的图片。

2．教学挂图。

活动过程

1．知道种子的来源。

教师：你们知道这些是什么吗？

依次出示蒲公英草、苍耳树、大豆藤、椰子树、柑橘树的图
片。

引导幼儿看图回答。



教师：你们知道它们的`种子宝宝都是什么吗？它们都长什么
样子？

引导幼儿大胆回答。

出示蒲公英、苍耳、大豆、椰子、柑橘的图片，引导幼儿看
图认物。

先请幼儿猜一猜，然后教师给予常识讲述。

2．了解种子的传播方式。

教师引导幼儿发挥想象逐一讲述。

教师：小朋友想出的办法又多、又好，特别棒，小朋友以后
要是看到了子宝宝，就把咱们的好办法告诉它们好不好？今
天老师带来了一幅漂亮的图画，这上面就有种子宝宝旅行的
方法，请小朋友认真看图后告诉老师它们分别是怎么旅行的。

出示教学挂图，引导幼儿认真观察图片后回答问题。

种子传播的方式：蒲公英的种子通过风传播；苍耳挂在小羊
的皮毛上传播；大豆成熟后，种子从豆荚里蹦出来；椰子成
熟后掉入海里；柑橘会被小鸟吃进肚里，种子会通过排泄物
排出体外。

中班语言蒲公英去旅行教案反思篇二

活动目标：

1、复习已学小动物的名称及有关服饰的名词。

2、正确运用句子“我来到……”。



3、学会看图拼句子，加强语言组织能力并巩固词汇量。

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

5、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

活动准备：

1、各种小动物头饰、去游玩的大图片及音乐《郊游》。

2、已学汉字及动物名称及有关服饰的大字卡。

3、拼句字卡及图片。

活动过程：

一、游戏：《小动物藏在哪》

2、找到字卡后读出自己找到的是什么，并把字卡插到对应的
动物头饰下面，再集体认读。（事先把字卡藏在活动室周
围）。

买新衣二、出去游玩小朋友们都打扮得漂漂亮亮的，于是他
们来到服装店挑选自己需要的服饰（随机出示有关服饰的字
卡幼儿认读）。

三、角色扮演“去游玩”请幼儿自由选择自己喜欢的动物头
饰并带上，播放音乐《郊游》，老师作为导游带领游客们出发
（分组进行）。

依次来到景点（图片旁），提问：“我们来到了哪里”？幼
儿完整讲述：“我们来到了……”。

让幼儿自由选择自己想去的景点，再依次提问幼儿来到了哪
里？让幼儿完整回答“我来到了…......



四、拼句子”他们在干什么"1、小动物们去游玩，来到一个
小朋友的家里做客，我们一起来看看，他们都在干什么？图
示图片幼儿观察。

2、任意抽取两幅图片，任选两名幼儿出来看图拼句子（将句
子卡拼在图片下面），谁先拼完谁先指读。拼完后集体指读，
游戏可反复进行。

四、小结。

教学反思

1、今天的这个活动，总的来说，环节比较清晰。孩子们对人
民币的运用非常感兴趣，这就让这个活动显得比较活跃。孩
子参与活动的积极性很高，与同伴的合作还是非常快乐的。
同时，孩子们在使用人民币时，大部分孩子能比较有目的地
去计划自己的游玩项目，组长的协调能力也比较好。基本上
能达到活动所制定的目标。

2、但是，通过今天的活动，我还是发现了许多问题。

（1）首先，人民币的出现，让孩子有些兴奋，有的孩子一直
沉浸在拿到钱的喜悦里，一直在数钱，因此在有的环节，对
老师所提的要求把握不够。而我通过手指游戏的`方式，在集
中孩子注意力方面起到了一定的效果，但对于极个别孩子，
关注不够。

（2）其次，在给孩子提要求的时候，我的语言还是显得不够
精炼，有点啰嗦。应该更加明确，清新。

（3）再次，在孩子进行记录及分配人民币时，孩子们的想法
会有很多，而且很有创意，但是我并没有及时给予孩子鼓励
或引导，进一步去拓展孩子的思维。例如有的组长在给小朋
友分钱时，我可以引导孩子用不同的方法分配。（直接数六



张一元的就能凑到六元，但是还可以用一张五元加上一张一
元等于六元；……）

（4）在今天的活动中，新生成了一个问题——当钱凑不够时，
还可以通过调整项目来让每个小朋友都能玩。但是在对这个
问题的讨论、提炼，我还是比较生涩。尤其到最后孩子们调
整了项目，但是仍然有两组的孩子钱不够时，我临时将问题
抛给了在场的老师们，请钱不够的小组去找老师帮忙，通过
老师的指导，孩子们最后找到了解决问题的办法，心情也是
十分愉悦。

总的来说，孩子们在今天的活动中，是愉悦的。而作为教师，
我也在今天的活动中，看到了自己有待进步的地方，我会珍
惜每一次锻炼自己的机会，不断提升自己的专业水平。

中班语言蒲公英去旅行教案反思篇三

活动目标：

1、让幼儿通过小树叶找妈妈的活动体验小树叶想回到大树身
边的情感，了解树叶和树之间的亲密关系。

2、通过激发幼儿的情感体验培养他们探索树叶的兴趣和态度。

活动准备：

幼儿园树林；采集各种颜色、形状、大小的树叶每人一片。

活动过程：

一、导入活动。

师：小树叶，老师今天带你们到树林里找大树妈妈，好不好？



二、幼儿到树林里探索树和树叶。

1、师：小树叶，快去找你们的妈妈去吧。你们要看好自己长
得是什么样的，不要找错呀。

2、你有没有找到妈妈呀？你的妈妈在哪里？她长得什么样？

3、你是怎么找到的？看看你手上的树叶和妈妈身上的树叶一
样不一样。说说是什么样的。

三、总结。

师：今天我们都帮小树叶找到了妈妈。大树妈妈长得真高真
大，她有许多树叶孩子。小树叶喜欢和妈妈在一起，我们把
小树叶送回到妈妈身边，和她们再见吧。以后我们再来看望
你们！

主题活动之二：《树婆婆和鸟娃娃》

目标：

1、引导幼儿观看图片，初步理解故事情节。

2、在老师的'引导下体验树婆婆与鸟娃娃相依相爱的情感。

准备：

电脑图片制作

指导：

1、导入：（观看图一）

这是谁？她怎么啦？（突出孤零零）



2、幼儿欣赏图片理解

1）谁来和树婆婆做朋友？

2）树婆婆喜欢它吗？

3）树婆婆怎么照顾鸟娃娃的？

4）小鸟们为什么要离开？

3、幼儿完整欣赏

1）你喜欢谁？

2）你为什么喜欢树婆婆（鸟娃娃）？

引导幼儿理解树照顾鸟，鸟照顾树，互相关心的情感。

4、幼儿情感迁移：

1）我们幼儿园有许多大树，谁来照顾它们呢？

2）大树在幼儿园里会照顾谁呢？

主题活动之三：树叶的本领

设计意图：

从户外滑滑梯回到教室，庄成满头大汗地说：“老师我热了。
”我笑着说：“小朋友，你们帮助庄成想个办法好吗？”，
孩子们七嘴八舌地说开了：可以脱衣服；用手帕擦擦汗；休
息一会儿……。正当他们说得热闹的时候，悦悦大声
说：“老师我有一个好办法，用广玉兰的叶子当扇子，扇一
扇就不会热了。”听了她的建议，我高兴地说：“对呀，这
是一个好办法。”这下，好多小朋友都说热了，于是我给每



个孩子一片树叶（幼儿散步时常常会捡到树叶带回教室，放
在一起），孩子们开心地扇起来。一会儿，杰杰说：“老师
你看，我的小树叶上面很脏的。”我看了看，也皱着眉头说：
“对呀，怎么回事，是谁把小树叶弄脏的呢？”在孩子们的
猜测下，我鼓励他们回家问爸爸妈妈。

目标：

1、通过活动初步了解树与人的关系——树叶吸灰尘的本领。

2、激发幼儿乐意发现自然的变化，继续探索树叶奥秘的兴趣，
。

准备：

带幼儿观察幼儿园的树叶；图片制作；“小水壶”若干。

指导：

1、导入：

拍手歌《小朋友想一想》，经验再现幼儿对园内植物特点的
理解。

2、提出问题：

师：为什么树叶会变脏？（幼儿经验讲述）

3、解决问题：树叶吸灰尘的循环过程

看图片理解：

1）灰尘哪里来？灰尘到哪里去了？

2）树叶变脏了树来帮忙？



3）讨论：如果小树叶不来帮忙会怎样？

4）别的小树叶会吸灰尘吗？

4、幼儿实践：

1）观察触摸其他小树叶上有没有灰尘

2）给小树叶洗澡

活动反思：

树是最熟悉、最常见的自然现象中提取教学内容，以“树”
为题材进行欣赏，每个幼儿对待同一个主题有各自不同的想
法，他们都有创造的欲望。作为教师的我们要给孩子想象的
空间，并且引导和鼓励他们想象、创造，尊重孩子个性的发
展。

中班语言蒲公英去旅行教案反思篇四

活动目标：

1、随歌曲节奏用油画棒进行玩色游戏，感受色彩、线条、节
奏、动作之美。

2、能大胆创作，体验交流、合作的快乐。

活动准备：

1、油画棒，绿色的纸。

2、熟悉歌曲《走路》，图片：小兔、小鸭、乌龟、小鱼、哭
脸、笑脸。

3、“郊游”音乐、磁带录音：油画棒的话。



活动过程：

一、复习歌曲“走路”。

1、集体唱“走路”，钢琴伴奏。

2、回忆动物走路的歌词。师：有哪些小动物在走路？（随幼
儿的回答在“草地”上出示动物图片。）歌曲中小动物们是
怎样走路的？（幼儿根据歌曲旋律有节奏地说出歌词。）

3、模仿动物走路。幼儿根据歌曲有节奏地学走路。师：跳跳
跳、摇摇摇、爬爬爬、游游游，小动物们有节奏地走路真有
趣。

二、帮助油画棒走路，想像动物走路姿态与各种线条之间的
关系。

三、幼儿操作。

1、师：还有很多的油画棒宝宝想请我们小朋友帮忙学走路呢，
你们愿意吗？先问问它：你想跟谁学走路，然后你去帮助它。

2、幼儿操作。

3、与幼儿交流，同伴间相互交流。

四、结束。“郊游”音乐。师：今天，我们帮助了那么多的
油画棒宝宝学走路，帮助别人是一件开心的事情，你看，它
们都露出了笑脸。现在，我们请它们回房子休息。我们也一
起到外面去走一走唱一唱。听“郊游”音乐出教室。

活动反思：

活动中能抓住幼儿的兴趣点，从幼儿的兴趣出发，能做到有
的放矢，让幼儿成为学习的主人，让老师作为引导者和倾听



者的身份，真正做到玩中学、学中玩，会对教学效率的提高
有和那帮助。教育不断在更新发展，也正是因为一次次的总
结经验，我们才能在其中得到培养，慢慢成长。

中班语言蒲公英去旅行教案反思篇五

活动目标：

1、让幼儿在真实的生活情境中提高解决身边实际问题的能
力;

2、让幼儿感受数学知识的重要性，激发幼儿参与数学活动的
兴趣;

3、培养幼儿的合作意识以及与他人分享的快乐。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

5、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

活动准备：

2、知识的准备：学习正确运用数量词如：一

活动过程：

一、教师引出话题，激发幼儿兴趣

1、教师：今天我收到一封写给我们中四班小朋友的信，你们
猜猜这封信是谁寄来的?，信里说什么了?(教师出示信)

2、教师给幼儿念信，提问：小猫请我们去参加他的生日派对，
我们该为小猫带些什么呢?(礼物)

二、超市购物，为小猫送礼物



1、超市购物。交代注意事项：购买礼物的时候，小朋友要看
清楚商品的价钱，该用多少钱去买。

2、小朋友排队结账，“售货员”要注意看幼儿付的`款对不
对。

三、参加生日派对

1、放音乐《开火车》，幼儿排成一队模仿开火车去参加生日
派对。要求数字1当火车头，按照从小到大的顺序排队。

2、给小猫送礼物。每个幼儿说一句“小猫，祝你生日快乐，
我送你一”

4、庆祝生日，共享美味，分享快乐全体幼儿为小猫共唱《生
日快乐》歌，庆祝生日，吃生日蛋糕，分享小猫节日的快乐。

教学反思：

在本节课中，幼儿的表现大部分都很好，也能照着设计好的
方案进行，只是有些孩子过于兴奋，课堂秩序有点混乱。我
想造成秩序混乱的原因一方面应该是上课前没有给孩子说清
上课要求;另一方面是因为教学设计不太合理。


